

“飞鱼”怎能离开水 菲尔普斯回归泳坛

本报综合消息 昨晨，美国游泳协会宣布，28岁的菲尔普斯将参加下周在亚利桑那州梅萨举行的美国游泳大奖赛，这意味着“飞鱼”重归泳坛。因为热爱，所以不舍，他的复出理由是为自己而战。

菲尔普斯的奥运18金，前无古人，他已不需要证明什么。“他真的很享受游泳，这是我允许他回归训练的原因。他早已缔造传奇，他现在所做的一切，只因热爱游泳。”菲尔普斯的教练鲍曼如是说。

重返泳坛，菲尔普斯是认真的。根据规定，只有通过至少9个月的药物测试，宣布退役的运动员才能重新参加国际泳联的相关赛事。去年9月起，他就开始接受国际泳联的药物测试，意味着复出是他的目标。去年11月，他接受了反兴奋剂机构的药检，是他要复出的首次公开信号。

最近一段时间，菲尔普斯坚持每周5练。“尽管这可能只是以往训练量的一半，但他的训练态度非常好，我很高兴能看到他投入训练的兴奋状态。”鲍曼说。

在4月24日至26日举行的美国游泳大奖赛梅萨站上，菲尔普斯将参加男子100米蝶泳、100米自由泳和50米自由泳的比赛，50米蝶泳也有可能参加。鲍曼介绍说，“由于100米蝶泳和自由泳在同时段进行，首日上午，若他在这两个项目中都闯入决赛，那么决赛夜他不得不弃权一项。而50米的比赛，他只当兴趣游。”美国游泳大奖赛一年共有6站，聚集了全美顶尖高手，包括澳大利亚、中国等运动员也可参加。梅萨站上，菲尔普斯还将遭遇老对手罗切特。

尽管美国媒体一致认为，“飞鱼”复出的理由是挑战自己，目的是为里约奥运而战。但鲍曼对此相当谨慎，“先看看下周的比赛如何，然后我们会坐下来制定接下来的目标。”

有意思的是，昨天，美国第一位连续5次参加奥运会游泳比赛的托雷斯透露了一则小故事——2012年伦敦奥运会后，菲尔普斯宣布退役，并表示暂无复出打算。当时托雷斯在推特上写道：谁愿意赌菲尔普斯复出再战里约？菲尔普斯回复她：我愿意。

(陶邢莹)



资料图：菲尔普斯



NBA：霍华德助癌症女孩圆梦

当地时间4月14日，霍华德(右)在球场与女孩凯西击拳致意。当日，休斯敦火箭队球员霍华德在火箭队主场同马刺队的比赛前来到比赛场地，帮助一名患癌症的女孩凯西圆梦——“和霍华德一起玩篮球”。

新华社发

巴西国家足球队主教练斯科拉里： 巴西队大名单已经敲定

新华社里约热内卢4月14日电(记者赵焱)巴西国家足球队主教练斯科拉里14日在结束欧洲之行回到巴西后表示，他已经敲定巴西队参加世界杯的最后名单。

斯科拉里将于5月7日宣布参加今年世界杯的国家队正式名单，他14日在圣保罗州联赛颁奖仪式上就此话题回答媒体提问时说：“我已经没有任何疑虑，有疑虑的是你们。”

但他同时表示，这份名单不可能让所有人都满意，“23个人能取得大家一致的满意是不可能的，我也没有奢望”。

在赴欧考察过在欧洲效力的巴西球员后，斯科拉里还表达了对巴塞罗那的内马尔和托特纳姆热刺的保利尼奥的信任。斯科拉

里说：“我对这两个人没有任何的担忧。谁在批评他们？是那些批评他们能得到利益的人。在我看来，他们仍然是他们俱乐部的重要球员，只对那些就会批评他们的人来说不重要。”

斯科拉里认为这是西班牙和英国媒体故意为之，目的是给这些球员施加压力，影响他们在世界杯时的发挥。斯科拉里特别批评了西班牙媒体。他说：“我丝毫不担心内马尔，最近几场比赛他踢得不是很好，但是在此前4.5场重要比赛中他都起到了关键作用。西班牙人对他的看法并不是我的看法。”

内马尔在巴塞罗那俱乐部近来状态不佳，饱受西班牙媒体诋毁；而保利尼奥在托特纳姆热刺一直坐着冷板凳。

林丹正式开始复出之旅

本报综合消息 世界羽联黄金大奖赛中国大师赛昨天在常州开战，中国羽毛球国家队也兵分两路，不参赛的队员同日出发，前往东莞进行备战汤姆斯杯和尤伯杯前的最后冲刺。林丹也将亮相常州，正式开始复出之旅。

国羽队内人士告诉记者，汤尤杯的备战目前已经进入最关键的阶段，球队计划在东莞进行半个月封闭集训，之后转战厦门再封闭两周。“剩下的这一个月对球队来说应该是最关键的，除了队员个人的技战术和心理调整，整体的阵容也会随之确定。”但在汤尤杯之前，羽联的赛事将继续进行，除了常州大师赛，还有四月底在韩国进行的亚锦赛。不过这位人士透露，两站比赛对备战的影响不大。“大师赛已经降级成黄金大奖赛，主力能有一个休息的时间，亚锦赛男单几名主力也不会参加。”

林丹将在常州大师赛亮相，也确定了参加亚锦赛，正式开始复出。年初，总教练

李永波曾表示，教练组已经为林丹制定了详细的全年参赛计划，他将在全锦赛之后开始从低级别赛事打起。三月份的瑞士黄金赛，“超级丹”继续缺席，直到常州大师赛，他终于回到国际赛场。本周的赛季首秀后，他继续转战韩国，征战亚锦赛。据马来西亚媒体报道，国羽为了让林丹出战，不得不让谌龙、杜鹏宇等退赛，为此还需承担一定罚款。

据悉，今年亚锦赛单打方面每个协会最多有4人参赛，因此国羽只能让高排位队员放弃参赛。目前已经确定由林丹领衔男单阵容，外加小将田厚威、薛松和郭凯。而马来西亚“一哥”李宗伟也选择退赛，年轻选手张维峰、刘国伦以及吴顺发参赛。从2009年开始，国羽一直没有让亚锦赛男单冠军旁落，此次前景不免让人担忧。不过国羽队内人士表示，林丹一直在北京进行系统训练，无需担心他的竞技状态。

(刘晨)

是否故意杀死女友 “刀锋战士”面对尖锐问题

新华社南非比勒陀利亚4月14日电(记者张川石)“刀锋战士”皮斯托瑞斯情人节枪杀女友案的审理14日进入第七周。控辩双方争论的焦点是：“刀锋战士”枪杀女友是故意为之，还是意外所致。

在当天庭审的交互诘问中，皮斯托瑞斯说他当天的行为是出于恐惧而失控，并坚称杀死女友是个意外。但在一段沉默之后，他说：“我为杀死斯滕坎普而感到自责。”

当天，案件公诉人格里埃·内尔称枪击发生前斯滕坎普正站在卫生间门前同皮斯托瑞斯说话，因此“刀锋战士”在开枪前知道卫生间门后的人正是其女友。

皮斯托瑞斯则称他以为一个人室盗贼通过卫生间窗外的梯子进入了其家中。

皮斯托瑞斯在此前的庭审中曾说他在向卫生间开枪前曾呼喊女友报警。

“我以为斯滕坎普应该听得到我的叫喊，感到害怕并锁起了门，”他说，并表示在

开枪后他分别在床上和窗帘后面寻找斯滕坎普。

内尔随即问皮斯托瑞斯，当他发现门后的人可能是斯滕坎普他做了什么，皮斯托瑞斯先是称他跑去检查了阳台，但又立即改口说他去阳台是为了呼吸。

检方当天将一个“刀锋战士”家卫生间案发现场的复原模型摆在了法庭现场。内尔指着模型中卫生间门上的弹道痕迹质问皮斯托瑞斯，既然意识到盗贼很可能将要出来，为什么没有瞄准门上的把手开枪。

皮斯托瑞斯说：“我没有特地瞄准任何地方。”

这一案件于3月3日开庭审理，被南非当地媒体称为“世纪审判”，当地电视台甚至为直播案件审理开辟了专门的频道。审理工作最初预计持续3周，不过如今已被延迟到5月中旬。